
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数３年②／重さの計算①

重さの計算

　重さの計算は，kg（キログラム）とg（グラム）のたんいをそろえて，kg

どうし，gどうしを計算します。 

 ぜん 

500gのかごに300gのりんごを入れたら，全体の重さは何gでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

かごも，りんごも，たんいが「g」なので，このまま計算できます。 

式は　500g＋300g＝800g　になります。 

 

たんいが「kg」でも，同じように計算できます。 

 

 

ボールが入ったかごがあります。全体の重さは６kg 700gです。 

４kg 500g分のボールを出したら，重さは何kgになるでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

kgどうし，gどうしそろえて計算します。 

式は　６kg 700g－４kg 500g＝２kg 200g　になります。 

おも

3  0  0

  8  0  0

5  0  0

kg

＋ 

g

4  5  0  0

2  2  0  0

6  7  0  0

kg

－ 

g

500g 300g

６kg700g ４kg500g



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　2算数 算数３年②／重さの計算①

答えのgが1000gより大きくなる時は，kgにしてくり上げます。 

 はこ 

２ kg 700gの箱に600gのみかんを入れたら，全体の重さは何kg何gで

しょう。 

 

 

 

 

 

式は　２kg 700g＋600g＝２kg 1300g　になります。 

1000g＝１kg　なので，　1300g＝１kg 300g　です。 

1000gをまとめた１kgをくり上げます。 

答えは３kg 300gです。 

 

 

引かれるgの数がひく数より少ない時は，kgからくり下げます。 

 

おもちゃが入った箱があります。全体の重さは２kg 300gです。 

500g分のおもちゃを出したら，重さは何kgになるでしょう。 

 

 

 

 

 

300gから500gはひけないので，１kgを1000gにしてくり下げます。 

式は　１kg 1300g－500g＝１kg 800g　になります。 

答えは１kg 800gです。 

重さの計算（くり上がり，くり下がり）
おも

ぜん 

6  0  0
2  7  0  0

kg

＋ 

g

２ kg700g 600g

２kg300g 500g

2＋1 13  0  0

3  3  0  0
kg g

5  0  0
2  3  0  0

kg

－ 

g

2  13  0  0

－ 5  0  0
1  8  0  0
kg g

1
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ラーニング　3算数 算数３年②／重さの計算①

①　730g＋50g＝ ②　８kg＋14kg＝ 

 

 

①　780g 730ｇ＋50g＝780g 

 

 

②　22kg ８ kg＋14kg＝22kg

例題

解答

①　５kg 350g－３kg＝ ②　４kg 260g＋１kg 200g＝ 

 

 

①　２kg 350g ５ kg 350g－３kg＝２kg 350g 

 

 

②　５kg 460g ４ kg 260g＋１kg 200g＝５kg 460g

例題

解答

①　１kg 780g＋300g＝ ②　５kg 400g－２kg 600g＝ 

 

 

①　２kg 80g １ kg 780g＋300g＝２kg 80g 

 

 

②　２kg 800g ５ kg 400g－２kg 600g＝２kg 800g

例題

解答

重さの計算
おも
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ステップ　1/2算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１　次の計算をしましょう。 

 

①　200g＋350g＝ 

 

②　７kg＋12kg＝ 

 

③　700g＋500g＝ 

 

④　100g＋２kg 800g＝ 

 

⑤　５kg 150g＋１kg 900g＝ 

２　重さが400gの箱に，１kg 850gのおもりを入れました。 

　　全体の重さは何kg何gになったでしょう。 

つぎ 

おも はこ 

ぜん 

　　　　g 

　　　　kg 

　kg　　g 

　kg　　g 

　kg　　g



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１　次の計算をしましょう。 

 

①　320g－210g＝ 

 

②　23kg－15kg＝ 

 

③　１kg 400g－700g＝ 

 

④　４kg 750g－550g＝ 

 

⑤　２kg 200g－１kg 300g＝ 

２　みかんが入ったふくろがあります。重さは１kgです。 

　　800g分のみかんを取り出したら，ふくろの重さは何gになるでしょう。 

つぎ 

おも 

　　　　g 

　　　　kg 

　　　　g 

　kg　　g 

　　　　g
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リトライ　1/2算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

　　　　g 

　　　　kg 

　kg 　　g 

　kg 　　g 

　kg 　　g

１　次の計算をしましょう。 

 

①　840g＋130g＝ 

 

②　14kg＋４kg＝ 

 

③　470g＋920g＝ 

 

④　１kg 70g＋350g＝ 

 

⑤　４kg 620g＋３kg 650g＝ 

２　重さが３kg 400gの石と，２kg 700gの石をいっしょにはかりにのせました。 

　　はかりは何kg何gをさすでしょう。 

つぎ 

おも 
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リトライ　2/2算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

　　　　g 

　　　　kg 

　kg　　g 

　kg　　g 

　kg　　g

１　次の計算をしましょう。 

 

①　785g－650g＝ 

 

②　11kg－２kg＝ 

 

③　７kg 530g－890g＝ 

 

④　５kg 100g－４kg＝ 

 

⑤　３kg 60g－250g＝ 

２　石が入ったバケツがあります。重さは２kg650gです。 

　　１kg700g分の石を取り出したら，バケツの重さは何gになるでしょう。 

つぎ 

おも 

と 
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チェック算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

　　　　g 

　　　　kg 

　kg　　g 

　kg　　g 

　　　　g

１　次の計算をしましょう。 

 

①　570g＋130g＝ 

 

②　19kg－８kg＝ 

 

③　６kg 400g－２kg＝ 

 

④　４kg 830g＋１kg 390g＝ 

 

⑤　１kg 720g－900g＝ 

２　重さが230gの箱に，４kg815gの本を入れました。 

　　全体の重さは何kg何gになったでしょう。 

つぎ 

おも はこ 
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リチェック算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

１　次の計算をしましょう。 

 

①　650g－550g＝ 

 

②　28kg＋40kg＝ 

 

③　９kg 500g－550g＝ 

 

④　２kg 305g＋１kg990g＝ 

 

⑤　930g＋10kg20g＝ 

２　みかんが入った箱の重さは４kg560gです。りんごが入った箱の重さは７

kg 150gです。 

　　みかんが入った箱とりんごが入った箱の重さのちがいは何kg何gでしょう。 

つぎ 

おも はこ 

　　　　g 

　　　　kg 

　kg　　g 

　kg　　g 

　kg　　g
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チャレンジ　1/2算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

１　次の計算をしましょう。 

 

①　1560g－１kg 500g＝ 

 

②　6855g＋190g＝ 

 

③　５kg 67g－4370g＝ 

 

④　33kg＋7415g＝ 

２　本の重さをはかります。次の問題に答えましょう。 

①　箱があります。重さは３kg525gです。本を何さ

つか入れたら，全体の重さは６kg195gになりました。 

　　入れた本の重さは何kg何gでしょう。 

 

 

 

 

②　同じ本が10さつ入った箱があります。全体の重

さは８kg57gです。箱の重さは２kg397gです。 

　　本１さつの重さは何gでしょう。 

つぎ 

おも 

はこ 

もんだい 

　　　　g 

　kg　　g 

　　　　g 

　kg　　g
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チャレンジ　2/2算数 算数３年②／重さの計算① ／5

① 

② 

③ 

④ 

　kg　　g 

　kg　　g 

　kg　　g 

　kg　　g

１　次の計算をしましょう。 

 

①　860g＋45g＋１kg230g＝ 

 

②　５kg 590g＋724g－２kg925g＝ 

 

③　10kg 22g－１kg 408g＋343g＝ 

 

④　32kg 615g＋715g－30kg200g＝ 

２　箱にあと２つおもりを入れてちょうど20kgにします。 

　　どれとどれを入れたらいいでしょう。アからオから２つえらびましょう。 

ア　５kg360gのおもり 

イ　７kg160gのおもり 

ウ　２kg640gのおもり 

エ　８kg50gのおもり 

オ　４kg450gのおもり 

つぎ 

はこ 

と 

0

5kg15kg

1kg19kg

9kg11kg

20kg

10kg

4kg16kg

6kg14kg

2kg18kg

8kg12kg

3kg17kg

7kg13kg



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR算数 算数３年②／重さの計算① ／6

① 

② 

③ 

④ 

１　次の計算をしましょう。 

 

①　2498g＋806g＝ 

 

②　20kg－6163g＝ 

 

③　６kg340g－370g＋４kg400g＝ 

 

④　55g＋８kg920g＋28g＝ 

２　水の入ったバケツがあります。全体の重さは10kg237gです。水を全部す

てたら，バケツの重さは１kg662gになりました。 

①　すてた水の重さは重さは何kg何gでしょう。 

 

 

 

 

 

②　バケツに水を入れたら，全体の重さが５kg836g

になりました。 

　　入れた水の重さは何kg何gでしょう。 

つぎ 

おも ぜん ぶ 

　kg　　g 

　kg　　g 

　kg　　g 

　kg　　g




